
 
 
 

СТАНОВИЩЕ 
 
 

от доц. д-р Георги Й.Йорданов, д.м. 
Катедра “Оториноларингология и офталмология”, Медицински Факултет, 

Тракийски Университет – Стара Загора 
 
 
 

 
Относно :  
 
Конкурс за заемане академична длъжност “Доцент ” по Очни болести 
към Катедра “Очни, УНГ болести и ЛЧХ с ХС”, Медицински 
Университет – Плевен, по професионално направление  
7.1. “Медицина” и научна специалност 03.01.36 “Офталмология”, 
обнародван в ДВ. бр. 10 от 05.02.2016г.  
 
 
Кандидат:   
 
Д-р Снежана Веселинова Мургова, дм 
 
 
 
 Становището е изготвено според изискванията за развитие на 
академичния състав и условията и реда за придобиване на научни степени 
и заемане на академични длъжности във Медицински Университет - 
Плевен.  
  Д-р Снежана Веселинова Мургова, дм е родена на 16.05.1976 Г.  
Средното си образование завършва в СОУ “Неофит Рилски” гр. Харманли. 
През  2001 г. се дипломира като лекар във Висш Медицински Институт – 
Плевен. След специализация в Очна клиника на УМБАЛ “ Д-р Георги 
Странски” на 18. Март 2008 г. придобива права на специалист по Очни 
болести. През  2013 г. успешно защитава дисертационен труд на тема          
“ Приложение на пенетриращата кератопластика при лечение на роговични 
заболявания”, за което й е присъдена образователна и научна степен 
“Доктор” . От 2004 г. д-р Мургова е последователно асистент, старши 



асистент и понастящем главен асистент към Катедра “Очни, УНГ болести 
и ЛЧХ с ХС”. 
 От представената ми от кандидата справка може да бъде направен 
извода, че той отговаря на наукометричните качествени и количествени 
критерии за заемане на академичната длъжност “Доцент” при Катедра 
“Очни, УНГ болести и ЛЧХ с ХС”, Медицински Университет – Плевен  
 
 

Учебно- преподавателска дейност 
 

От предоставения документ за учебна натовареност за периода от 
2012 г. до 2016 академични години е видно, че  д-р Мургова води 
упражнения, лекции и участва в изпити на студенти по специалностите: 
Медицина ( българоезиково и англоезиково обучение), Медицинска сестра, 
Акушерка и Социални дейности  с внушителния хорарим от 467,30 
академични часа за последната 2015/2016 година. 

Член е на комисия за зачисляване на специализанти и докторанти по 
Очни болести, а през 2016 г. участва в комисията на конкурс за заемане на 
длъжността “Асистент” към Катедра “Очни, УНГ болести и ЛЧХ с ХС”. 
Участва като лектор в основен теоретичен курс по Офталмология за 
специализанти към Очна клиника, УМБАЛ „Царица Йоанна - ИСУЛ”- 
София. 
 
 
 Научно- изследователска  дейност 
 

Д-р Мургова предоставя на комисията 31  научни труда и 
публикации, от които в 13 тя е първи/ единствен автор ( 42 %), а в 
останалите 18 публикации ( 58 %) тя е втори или последващ автор.  

Представеният списък  на 11 отпечатани  резюмета  на научни 
съобщения, представени  на  конгреси,  конференции,  и симпозиуми по 
Офталмология у  нас и  в чужбина, потвърждава нейната 
научноизследователска активност. В повече от половината от тях ( 6 броя) 
той е първи автор. 

Значимостта на резултатите от научноизследователската дейност на 
д-р Мургова може да се оцени и по цитирането на неините трудове - 15 
пъти от български учени – в научни статии, автореферати, дисертации и 2 
цитирания от чуждестранни автори. 
 Научните търсения на кандидата в областта на Офталмологията са 
доста обширни – от заболявания и хирургични интервенции на очните 
придатъци до заболявания на ретината,  а именно: заболявания на 
роговицата ( кератопластика, използване на амниотична мембрана, 
вирусни кератити), тумори на окото и неговите придатъци ( хирургично 



лечение на туморите на конюнктива и клепачи, хирургично лечение при 
заболявания на клепачи),  катарактална хирургия, очен травматизъм, 
страбизъм, заболявания на ретината. 

 
 В дисертационния си труд д-р Мургова обобщава резултатите от 
приложението на пенетриращата кератопластика при пациенти с различни 
роговични заболявания, лекувани в Очна клиника, Плевен. Разглежда и 
анализира в детайли хирургичната техника и възможните постоперативни 
усложнения. Обсъжда факторите, влияещи върху преживяемостта на 
трансплантата при различни роговични заболявания. Представя обзорно 
методите за лечение на перфорациите на роговицата – тъканно 
цианакрилатно лепило, проникваща кератопластика, биологично покритие 
с амнион и др.  

В периода 2003 - 2015 г. д-р  Мургова е посетила множество 
инструментални хирургични курсове и специализации у нас и в чужбина, 
като –  „Факоемулсификация – хирургия на живо" – 2003 г., Workshop for 
problem solving for better health by Dreyfus Health Foundation – 2005 г., 
„Surgical Implant course for the Ahmed glaucoma valve”, 2006 г., “Corneal and 
external eye disease, Retina, Adnexa”, Mоorfields Eye Hospital, London 2006 и 
2009 г., Курс “Факоемулсификация”, Khairabad Eye Hospital, India, 2008 г., 
Българо-Австрийски витреоретинален wet-lab курс, 2009 г., 3-rd Low 
Vision awareness course, Prague, 2009г., Salzburg Weill Cornell Seminar in 
Ophthalmology, 2009 г., DMEK clinical wet-lab course, Netherlands, 2014 г., 
NIOS meeting on DMEK, Barcelona, 2015 г. и други. 

Член е на Български лекарски съюз (БЛС), Българско дружество по 
офталмология (БДО), Съюз на очните лекари в България (СОЛБ), European 
Society of Cataract and Refractive Surgery (ESCRS) и член на Управителния 
съвет на Българска глаукомна асоциация (БГА). 

 
    

 В заключение, въз основа на публикационната активност, 
анализа на научните трудове и доказателствения материал, 
предоставен ми по конкурса, считам че кандидатът отговаря на 
изискванията за званието “Доцент”. 
 Предлагам на уважаемото научно жури по избора д-р Снежана 
Веселинова Мургова, д.м. да бъде избрана за “Доцент” за нуждите на 
Катедра “Очни, УНГ болести и ЛЧХ с ХС”, Медицински Университет 
– Плевен.  
 
 
13.05.2016 год.         
 
Гр.Стара Загора       Доц. д-р Г. Йорданов, д.м. 


